

# **МБУК Центр досуга и кино «Россия»**

**Руководитель студии декоративно-прикладного  
творчества КОЗЛОВА В.В.  
Мастер класс : Кукла оберег**

# Кукла Пеленашка: игрушка для младенца и сильнейший оберег

Обережные куклы играли важную роль в жизни древних славян. Они помогали достичь различных благ – понимания в семье, богатства или процветания в широком его понимании, а также защищали. Самым распространенным видом такого оберега были мотанки – куклы, сделанные из ткани.

Одним из таких была Пеленашка. Она представляла из себя тканевый талисман, а изготавливали ее для ребенка, потому что дети самые беззащитные перед темными силами. По традиции Пеленашка должна была появиться на свет ровно за месяц до рождения малыша. Куклу клали в колыбельку, где она ожидала появления малыша. Этот оберег помогал дурачить нечисть, притворяясь ребенком и забирая на себя все лихое, что ему предназначалось.

По правилам оберег Пеленашка, сделанный матерью, должен везде сопровождать дитя. Находясь в непосредственной близости от ребенка, он сможет защищать его с утра до вечера, где бы он не находился.



REDMI NOTE 8T  
AI QUAD CAMERA

# Мастер класс по изготовлению куклы Пеленашки

Изготовление куклы Пеленашки по силам не только искусным мастерицам, но и новичкам в рукоделии, ведь это одна из самых простых славянских мотанок. Но не думайте, что оберег можно делать впопыхах, буквально на коленке. Подходите к этому делу серьезно: подберите симпатичные материалы, полностью сосредоточьтесь на работе, отложив в сторону все тревоги и любую спешку. Это позволит зарядить куколку на позитив, напитать ее вашей энергией и подготовить к использованию.

## Материалы для куклы:

- лоскуток белой ткани 30x30 см;
- ткань любого цвета – тоже 30x20 см;
- яркий кусочек материи для косынки – 10x10 см;
- отрезок ткани для пеленки – 25x25 см;
- нить красного цвета;
- яркий шнурок для завязывания;

Разложив все это на столе, потратьте несколько минут на то, чтобы создать рабочую обстановку. Закройте дверь в свою комнату, если вы не одни в доме, выключите музыку и переведите телефон в беззвучный режим. Теперь можно приступать!





Поэтапный мастер-класс по изготовлению мотанки:

Положите белый кусочек ткани на ровную чистую поверхность. Разровняв его, наложите сверху второй, таких же размеров. Его добавляют, чтобы увеличить объем замотанной фигурки.

Отогните край ткани по длине, загнув его внутрь, а затем полностью накройте его другим краем.

Смотайте получившийся отрезок в рулон, начав двигать край ткани в левую сторону. Постарайтесь поймать золотую середину – не затягивать материю слишком туго, но и не оставлять скрутку слишком свободной.



Обмотав рулончик посредине красной нитью, беритесь за косынку. Положите ткань для нее ромбиком, немного отогнув внутрь верхнюю часть. Сверху разместите сверток. Заведите назад ткань и заправьте ее в нитку.



Ткань, имитирующую пеленку, разложите тем же образом. Получившуюся треугольную форму подогните сверху по краям, а затем один из них заправьте внутрь. Второй нужно завернуть за спину, спрятав торчащий уголок внутрь.



Последний шаг – обматывание куклы шнурочком. Завязывайте его плотно, чтобы он не дал ткани размотаться, скрепив все это бантиком.

